

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ, С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 1 (125) | Среда, 1 января 1964 г. | Цена 2 коп.

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

Открыта первая страничка календаря. Наступил новый, 1964 год, шестой год семилетки.

Переступая порог нового года, хочется отметить, чем же был примечателен истекший. Наш советский народ продолжает успешно строить здание коммунизма. В 1963 году мы производили больше, чем в 1953 году, всей промышленной продукции в 2,7 раза, чугуна и стали — в 2,1 раза, нефти — в 3,9 раза, минеральных удобрений — в 2,9 раза.

Больших успехов добились хлеборобы нашего производственного управления, засыпавшие в закрома более 5 миллионов зерна, что выше плана. Обли своими достижениями доярки колхозов «Новый путь» и «Красный доброволец», птицеводы совхоза «Башкирский». Год завершился большим поворотом о химии на плуме ЦК КПСС. От химия займет досрочное место в создании реально-технической коммунизма, в улучшении благосостояния советского народа. Подводя итоги года, не забываем и то, что плось еще не сделана. Особенно в большом долгу животноводы. Государство недополучило от нашего управления большое количество молока, шерсти и яиц. Есть еще у нас отстающие хозяйства. Не все в порядке в работе многих клубов, изб, читален, кино-механиков, агитаторов, пропагандистов и других работников идеологического фронта.

Это обязывает нас работать в новом году с удвоенной энергией, чтобы у нас не было ни отстающих хозяйств, ни отстающих ферм и бригад. Нам на помощь приходит химия. Она совершит революцию в сельском хозяйстве, позволит с наименьшими затратами получить больше хлеба, мяса, молока и других продуктов. Наш долг подружиться с химией и до дна использовать ее богатые возможности.

Друзья! Поздравляем вас с новым, 1964 годом и желаем вам больших успехов в труде, в коллективном труде. Только в труде воспитывается настоящий строитель коммунизма. А плодотворно можно трудиться только в дружном коллективе, в счастливой семье. Пусть новый год будет счастливым для всех семей и коллективов. И самое главное, чтобы всегда над нами сияло солнце мира!

НАШИ НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ И ПОЖЕЛАНИЯ

Вступая в новый год, как не оглянуться нашим труженикам на пройденный путь в прошедшем, 1963 году. Ведь многим он принес выход на новые рубежи. Итоги социалистического соревнования выявили победителей. И как их не поздравить с победой и не пожелать новых успехов к 1964 году. И мы с радостью это делаем.

уже 1 декабря прошлого года дали Родине 4500 центнеров молока вместо 4200 центнеров по плану.

Мы также поздравляем птицеводов Башкирского совхоза, колхозов «Красный доброволец», имени Ленина, имени Фрунзе, имени Калинина, обеспечивших досрочное выполнение планов по продаже мяса государству.

даже мяса государству.

Мы желаем им еще больших успехов в 1964 году. Но еще больше желаем всем, кто отстал, подтянуться в этом году и выйти на уровень передовых хозяйств управления.

«Знамя труда»

В первую очередь поздравляем всех хлеборобов производственного управления. Это их упорная борьба за хлеб в засушливых условиях принесла победу — намного перевыполнил план продажи хлеба государству.

Мы поздравляем с победой и желаем новых успехов в 1964 году дояркам, скотникам и птицеводам колхоза «Новый путь», идущим в авангарде соревнования по производству молока и яиц. Благодаря их труду колхоз досрочно выполнил план продажи государству молока и яиц.

Хорошо поработали в деле производства мяса коллективы Хайбуллинского и Южарского совхозов и колхоза имени Ленина, выполнявшие и перевыполнившие свои планы про-

Теплое слово признательности мы несем и овцеводам Таналыкского совхоза. Они единственные, кто выполнил план продажи шерсти государству.

Пламенный привет и животноводам колхоза «Красный доброволец». Доярки и скотники этой артели



РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

меченно на 1965 год. ЦК КПСС и Совет Министров СССР поздравили с досрочным выполнением государственного плана и социалистических обязательств в 1963 году также трудящихся Горьковской, Свердловской и Кемеровской областей. (ТАСС).



Если предоставляем (справа) птицеводам Петру и Нине колхоза «Красный доярке Акулине Буярыловой. У С. А. ИВАНОВА.

Победоносный путь кубинской революции

Пять лет назад, с наступлением нового года, для кубинского народа открылся календарь новой жизни. 1 января 1959 года могучая волна рабоче-крестьянской революции смыла диктатуру Батисты, возвращенную американскими монополиями, и власть на острове впервые за его многовековую историю взял в руки народ.

Словно ступеньки крутой лестницы вели прошедшие пять лет Кубу к высотам социального и экономического прогресса. Каждому году кубинский народ давал свое название: „год победы революции“, „год аграрной реформы“, „год просвещения“, „год планирования“, „год организации“. Такие наименования давались в соответствии с той главной задачей, которую предстояло решать революционному народу.

Аграрная реформа была одним из главных завоеваний революции. Куба — сельскохозяйственная страна. Благоприятные климатические условия (температура никогда не бывает ниже 14 градусов тепла) дают возможность выращивать хорошие урожаи различных сельскохозяйственных культур, развивать животноводство. Потлаивое богатство страны — сахарный тростник. Внешне похожий на добротную кукурузу, он занимает огромные территории. Производство сахара дает восемьдесят процентов всех доходов страны. «Сахарница мира» — так назвали Кубу.

В 1959—60 годах на острове была проведена первая аграрная реформа. Земля перешла к тем, кто ее обрабатывает. Почти пятьдесят процентов сельскохозяйственного производства стало государственным. Но в стране еще оставались крупные землевладельцы. Правда, их наделы были ограничены до тридцати кабальерий (одна кабальерия — 13,4 гектара). В октябре 1963 года революционное правительство приняло закон о второй аграрной реформе, по которой национализуются земельные владения площадью более пяти кабальерий. В руки государства, таким образом, перешло еще сто пятьдесят тысяч кабальерий плодородных земель. Новый аграрный закон затронул большее число собственников, чем первая аграрная реформа, и нанес сильнейший удар по силам контрреволюции.

Столь же успешно ре-

волюция решила проблему ликвидации неграмотности. На Кубе было почти тридцать семь процентов неграмотных. Теперь, куда бы не поехал, везде с гордостью показывают прежде всего новые здания школ. Сейчас на острове учатся все дети школьного возраста. Ликвидирована неграмотность и среди взрослого населения. Я спрашивал бывших батраков, что дала им новая жизнь, а они брали своими мозолистыми руками карандаш и писали в моем блокноте свои фамилии и со слезами радости на глазах говорили: „Революция сделала нас грамотными!“

В традиционный пейзаж острова — рощи стройных пальм и изумрудных зарослей сахарного тростника — все больше вписываются корпуса промышленных предприятий. „Сначала мы совершили социальную революцию, теперь мы должны совершить революцию техническую, — заявил недавно премьер-министр Кубы Фидель Кастро, — Только таким путем мы сможем создать изобилие в стране“. А это в свою очередь будет новой, решающей победой над силами контрреволюции и империализма.

Грандиозны планы молодой республики. Наступающий 1964 год кубинский народ решил назвать «годом экономики». В этом году развернутся работы по осуществлению чрезвычайного плана сооружения плотин и каналов в провинции Ориенте, будут закладываться основы для увеличения в течение ближайших десяти лет производства сахара до десяти миллионов тонн. Это почти в два раза больше, чем производилось до революции. Будут претворены в жизнь и другие планы, направленные на резкое увеличение производительности труда, крутой подъем благосостояния народа.

Когда-то в поместье Сибиной кубинские юноши во главе с Фиделем Кастро, готовясь к штурму казарм Монкада, положившему начало революции, тайком читали маленький томик произведений Владимира Ильича Ленина. Теперь марксизм-ленинизм стал мировоззрением всего кубинского народа, во главе которого стоит Единая партия социалистической революции.

„Для нас Куба, — как образно сказал Н. С. Хрущев, — это боевая песня молодости нашей Советской страны, песня ее первых побед!“ Вот почему дело кубинской революции стало делом советского народа, трудности кубинского народа — трудностями советских людей,

а его радости — нашими радостями.

Советская помощь, солидарность советского народа, как с благодарностью признают кубинцы, дают им возможность выстоять перед натиском американского империализма. Всего девятью миль отделяют Кубу от Соединенных Штатов, и уже на следующий день, после того, как кубинский народ вышвырнул проамериканскую марионетку, монополии янки занесли над островом Свободы свой меч. Они ввели экономическую блокаду, организовали вооруженную интервенцию.

Но все агрессивные планы империалистов с треском проваливаются. И в том решительном отпоре, который дает кубинский народ своим врагам, есть вклад и нашего народа. Как этому не радоваться! В день пятилетия кубинской революции советские люди искренне желают своим братьям на острове Свободы новых успехов в строительстве социализма.

Л. Камынин.

Отличник народного просвещения



писывал, сидел и слушал, как ученик.

Повторяли ли они прошлый урок? Кажется, нет. Дополняли, — это будет вернее.

— А у-ка, вспомни, какой был корень; сравни, есть ли разница; внимательно присматривайся, — все требовала Анна Михайловна.

Вот на партах появились корявые корни и корки растений, засушенные ими в летние каникулы. А как ожили они сегодня, сколько тайн, оказывается, скрывали они у себя.

Новая тема: «Удобрение». Но новая ли эта тема?! Учительница так начала ее объяснение:

— Вспомним, ребята, что мы внесли в почву; что-

бы повысить урожай? Значит, что такое удобрение? Какие вы знаете удобрения?

На партах появились баночки с образцами минеральных удобрений. — Поюхайте, запахте, какие они, и запишите их названия. А потом проведем опыты.

Урок прошел живо, многое узнали учащиеся на этом уроке. Анна Михайловна опиралась на знания и наблюдения детей, заставила думать, мыслить, делать выводы.

Отличник народного просвещения Анна Михайловна Гаврилова все уроки проводит так и в течение ряда лет работает в второгодниках.

А. Муратов
сельколхоз

Размышляя о настоящем и будущем

Прошел 1963 год. Чем примечателен он для членов сельхозартели имени Ленина? Я подхожу к этому вопросу с точки зрения бухгалтера. И буду говорить языком цифр.

Хороший был год! Благодаря заботам партии и правительства о сельском хозяйстве, доходы в колхозе растут. И это самое примечательное.

Не будем сравнивать доходы только что прошедшего года с 1962 годом. Они, конечно, выше.

А будем сравнивать с планом. Ведь он выше, чем фактически получено в 1962 году.

И все же план перевыполнен. Колхоз получил более 700 тысяч рублей дохода вместо 675 тысяч по плану. Главное, что

план получения доходов выполнен и от полеводства, и от животноводства. Полеводство дало 270 тысяч рублей вместо 227 тысяч по плану, а животноводство — 440 тысяч вместо 416 тысяч.

Такие доходы позволили нам только в этом году отчислить в недельный фонд около 140 тысяч рублей.

В прошедшем году, кроме строительства школы, мы израсходовали на строительство и приобретение новой техники 96 тысяч рублей. Построен коровник на 200 голов, куплено три грузовых автомобиля, три трактора и 9 самоходных комбайнов.

Что же ждем мы от будущего года? Очень мно-

гого. И опять же главнейшим является рост доходов, где источники? И где декабрьский ЦК КПСС. В химизации сельхоза хозяйства позволено увеличивать запасы зерна и животноводства. Тем минеральными удобрениями, продаваемыми по 100 тысяч центов в 1963 году, больше не ждем.

**Знамя
ТРУДА**

1 января 1964 г. стр. 2

Наши новогодние дружеские шаржи!



Чабану колхоза „Новый путь“ Р. БАРАКАТОВУ.

*Заботой о своих питомцах
Был ум его всегда объят,
Зато густая шерсть на овцах
И сотни резвеньких янят.*



Заслуженному врачу БАССР
З. И. СМОРОДИНОЙ.

*Ей послушный стетоскоп
Болезнь любую разом
ловит,
А ею выданный „Сироп“
Ваш недуг выявленный
сломит.*



Доярке колхоза „Новый путь“
Н. Ф. МОДИНОЙ.

*Коль исходит из данных
точных,
Она—хозяйка рек молочных.*



Начальнику тракторного отряда
Маканского совхоза Л. КУЛИНЕНКО.

*У Кулиненко есть отряд,
Он—из талантливых ребят.
Здесь сами сеют, удобряют...
И хлеб отборный получают.*



Мбайнеру-трактористу Анъ-
ского совхоза Н. ЗАЗОРКИНУ.

*Комбайны, тракторы,
косилки,
Автомашины и дробилки...
Ему послушно все. Недаром
Его зовут универсалом.*

С ДЕД-МОРОЗОМ МЫ ВДВОЕМ...

Накануне Нового года я встретил деда Мороза. Хлопот у него полон рот! Списки представил народ, чтобы преподнести кому пожелания в подарки, а кому новогодние горячие припарки. Меня распределить пригласил и официально поручил в первый день нового года довести их до сведения народа.

Первый идет у нас Клава Модина. Радует ее успехам Родина. Этой хозяйке молочных рек завидует каждый человек. Добивается она успехов умением, а не языком, потому и является районным маяком. А желаем мы тебе, наша Клава, чтобы тебя и впредь не покидала слава. Надоила ты пока более трех тысяч литров от коровы молока. Думаем, соревнование развернешь шире и надовишь тысячи четыре.

Бывший зоотехник Рысбаев кичился своим званием без края. Звание высокое, не секрет! Только в Хайбуллинском совхозе молока-то нет. Чтобы оправдать себя перед Родиной, поезжайте, хайбуллинцы, к Модиной. Как ни как, а она замечательный маяк. Может хорошо научиться, как больше молока получить.

У Георгия Ивановича Ишутова от несушек яйца вылетают как ядра из пушек. По 110 штук от каждой собрал. Это потому, что кур кормом и уходом не обижал. И все же, Георгий Иванович, берегись, вперед смотри, да и назад оглянись. Хотим предупредить по секрету и без обмана: на твой пятки наступают А. Бурдова из Макана. И мы радуемся то-

му, что маяком быть не только тебе одному.

В «Сельхозтехнике» ценного кормового препарата 120 тонн лежит. Это карбамид. Зато в колхозах и совхозах—ни грамма. Да только о том не думают ни руководители хозяйств, ни главный зоотехник управления Хасанов. Обходят вопрос применения его за версту. Эх, прописать бы им за это по мягкому месту!

Успехам Леонида Кулиненко страна рада. Умная голова и золотые руки у начальника отряда. В прошлом году на закрепленных полях урожай получил не в равных долях, а на много больше, чем по Маканскому совхозу вообще.

В колхозе имени Фрунзе IV квартал проспали, с ремонтом тракторов опоздали. Так пожелаем Исянбаеву, Смирнову Эдуарду и всему колхозному авангарду в новом году очнуться. Пусть механизаторы за технику возьмутся.

Баракатов с Солдатовым, одним словом, молодцы—шерсти по три килограмма получили от овец. А еще, к тому в добавок, люди вот что говорят: получили от ста маток они по сто пять ягнят. Мы считаем, не предел то, не высокая гора, увеличат эти цифры они раза в полтора.

«Фермы нашего совхоза погибают от навоза!—ожноуральцы все кричат.—Кучи выстроились в ряд, ждут начальников решения, чтоб в великое сражение бросить силы на поля, чтоб высоким урожаем обновилась земля». Но и ныне тихо в поле,

не слышать моторов рев, преспокойно почивают агроном, Богатырев. Каждый был бы очень рад, если чей-нибудь набат пробудил их. И рекой полился бы перегоний.

„Показательный, опорный“—громкое название, оправдать же его можно только при желании. Время движется вперед, наступил уж новый год, но Актярский совхоз и не сдвинул с места воз. Где же опыт, где наука? Только дедовская скука! И Матюхин, и Минаев, с тем мы вас и поздравляем! Но рабочий и колхозник с нетерпением от вас ждут, что когда же поучиться к вам в совхоз их повезут.

...Список можно продолжать, да боюсь вам наскучать. Главных, вроде не забыл, по заслугам наделил: кому теплое промолвил, а кому и насолил. А уж если кто и обиде, так меня вы извините. Как-нибудь в другой уж раз: ведь делу—время, потехе—час. А перо мое и впредь не останется ржаветь. Как и раньше, будет бойким. К вам с поклоном

Душмойкии.

Елка в детсаде

Пожалуй, одним из первых новогоднюю елку отпраздновали в детском саду села Акъяра 28 декабря днем дети веселились возле наряженной елки, пели песни, рассказывали стихотворения, исполняли разные пляски. Родители от души поблагодарили коллектив детсада, особенно молодую воспитательницу Марию Семеновну Янину, за хорошую подготовку детей к празднику. А. ПОПОВА.



Бригадирю СУ-4 треста „Баш-
медстрой“ Н. ЯБЛОНЕСКОМУ.

*Там, где проедет его
бригада,
Домоз рождается громада.*



Почтальону райконторма связи
З. ГУБАДУЛЛИНУ.

*Коль закляк к вам в дом
придет,
Вы без сомнения, поверьте,
Что в запечатанном
конверте*

*Она вам РАДОСТЬ
ПРИНЕСЕТ.*

Подготовили шаржи
В. Урманов и Ф. Галева.



Н. Павлова.

Доярки

Звезды, золота крупинки,
Светят в синей вышине.
К ферме снежные тропинки
Путь указывают мне.
Песня, чистая как небо,
Льется вешним родником—
То поет доярка нежно
О любимом и родном...
Ведро звякнуло в испуге,
Струи—струны молока
Замгали, словно в бубен
Бьет шаманова рука.

Стал не тем

В город уйдя из деревни,
Радость решил ты найти,
Забыв о великой той цели,
Счастьем светящей вдали.
Слабый участок—деревня,
Начата в стройке вчера,
Жаждет она подкрепленья,
Чтобы догнать города.
Подангом грешил ты с детства,
Видно, огонь тот угас.
Стал ты не тем после бегства,
Трусом явился сейчас.

ХЛЕБ

Гудит зерноулыт, содрогаясь,
Нацелившись, в солнце строчит.
Зерно, в поднебесье купаюсь,
На ворох огромный летит.
Лучи, колоски согревая,
Придали им солнечный цвет.
Великая радость людская—
Солнце и золото—хлеб.

Озимок

Горели кострами осины,
Березы, как солнца куски.
И вдруг этот мокрый озимок
Сорвал и развел листки.
Лишь мрачные сосны выдыхали,
Седея от снежной крупы.
С тоскою они принимали
Вызов горячки—зимы.
Колхоз "Большевик"

ОТЧЕГО У ЗАЙЦА НЕТ ХВОСТА?

(Африканская нар. сказка)

Говорят, что заяц остался без хвоста из-за лени и трусости. В тот день, когда звери должны были получать хвосты, небо вдруг нахмурилось, загремел гром, и пошел сильный дождь. Однако, все звери отправились за хвостами, лишь заяц

отказался идти. Сидя в своей норе, он просил зверей, проходивших мимо: "О родные мои, принесите мне хвост, мне страшно выйти из норы, я боюсь промокнуть. Все звери вернулись с хвостами, а заяц остался без хвоста, потому что

побоялся дождя. Теперь ему нечем обмакиваться в жару и отгонять мух... Вот что рассказывают люди. И когда человек ленится работать в дождь и хочет оставить свое дело на другой день, ему напоминайте случай с зайцем.

Литературный вечер

Перед новым годом в селе Юлдыбаево провели литературный вечер. Присутствующим прослушали доклад учителя литературы М. Абсалимова о башкирской поэзии.

На вечере любители литературы Фаиз Фазылов, Амир Муратов, Нурислам и Муслим

Абсалимовы, Алексей Лазарев, участники литературного кружка Юлдыбаевской средней школы прочитали свои стихи. Проводился конкурс на лучшего чтеца.

Была показана пьеса "Раушания", написанная ученицей 10 класса Маргинур Тулебаевой.



27 декабря исполнилось 70 лет со дня рождения Нагараевой Анны Александровны — советской писательницы. Фотохроника ТАСС.

ЮМОР

—Папа, когда я вырасту, то стану полярным исследователем.

—Очень хорошо, сынок. Это чудесная мечта.

—Я уже сейчас хочу готовиться к этому.

—А как?

—Каждый день покупай мне мороженое, чтобы я привыкал к холоду.

—Почему ты плачешь, девочка?

—Да, моего брата отпустили на каникулы, а меня нет.

—Почему же тебя не отпустили?

—Потому что я еще не хожу в школу.

—Ты почему опоздал на урок?

—Я поздно вышел из дому.

—Почему же ты не вышел раньше?

—А было уже поздно выходить раньше.

Мих. Лапыгин.

Новый год

Новый год,
Поем и шутим.
Седой, как сказка,
Дальний лес.
Снежинки,
Будто парашютики,
Летят с задумчивых
Небес.
Они торопятся
На праздник,
У них стремительный
Полет,
А дед Мороз,
Такой проказник,
Уже подарки
Раздает.

Снег

Выпал снег
И не скоро
Растает.
Все бело
На полях,
На лугу.
Свежим следом
Иду горностаю;
След, как драгмой,
Прошит на снегу.
Хорошо средь
Степного покоя,
Стала вдруг
И ходьба
Нипочем!
Переломка
Центрального боя
У меня на ремне
За плечом.
Где-то грянули
Звонкую песню,
Рядом птица
Взмахнула
Крылом.
Песня, песня
Родная, разлейся
На просторе,
Как море,
Степном.

МЫСЛИ ПОД НОВЫЙ ГОД

Жизнь на свете пестра, и одна страна не похожа на другую. Над Рио-де-Жанейро сейчас стоят самые ясные дни, и в ночь под новый год бразильцу трудно выпить стакан вина—ледяная вода привлекательней. Японские рыбаки кушают неводю, рабочий Детта стоит у конвейера, а еленик Мадраса масерит ведро из жести, французские рантье в накуранных кафе обсуждают, кто кого одолеет: генерал Шарль де Голль мнимых голливудов или они генерала...

Казалось бы, что нет ничего общего у людей на нашей планете, а между тем есть одно пожелание, близкое и дорогое каждому: все люди хотят мира.

Когда-то война была делом профессионалов: в поход шли герцоги или князья с небольшими отрядами. Простые люди мечтали об одном: пусть дерутся где-нибудь подалее, чтобы их кони не

вытоптали поле и солдаты не забрали живность. Попозже появились пушки. Тогда горожане озлобленно стали спрашивать друг друга, по какой дороге пойдет армия. Потом начались большие войны; людей забирали в солдаты, плакали матери, жены и дети. Прошла еще четверть века, бомбы начали крушить города. Из промышленных центров люди убежали в глухие села. В Нюрнберге, не умолкая, выли сирены, а в тридцати километрах от города крестьяне обрабатывали поля.

Теперь каждый понимает, если начнется атомная война, она будет губительной для всех; уцелевший от бомбы может год спустя умереть от рака крови... Радиоактивные яды не посчитаются ни с званием, ни с увольнитель-

ными билетами, ни с мещанством. Жюлио-Кюри говорил, что люди быстро победили чуму и холеру, хотя медицина в те времена была еще в стадии младенчества, потому что эпидемия косила и холопов и королей, и бедных и богатых. И человечество не допустит атомной войны именно потому, что она грозит всем.

Большие сдвиги происходят в общественном мнении. Еще недавно средний американец верил, что накопление ядерного оружия и различные военные «планы» предохраняют его от «красных». Крупные американские ученые открыто заявили, что атомные взрывы опасны для обитателей земного шара, в том числе и для американцев. Многие американские влиятель-

ные лица—политические деятели, ученые, промышленники—посетили Советский Союз. Они убедились, что мы заняты строительством коммунизма и что никто не помышляет о нападении на Америку.

Теперь простые люди не только в Москве или в Дели, но и в Лондоне и в Нью-Йорке говорят, что пора, наконец-то, покончить с «холодной войной», заняться не подготовкой к смерти, а борьбой против нее, тратить деньги, труд, вдохновение не на планы уничтожения чужой страны и чужих порядков, а на то, чтобы украсить свою страну и улучшить свои порядки.

Всем понятно, что торговые отношения принесут только пользу всем сотрудничающим государствам. Интересы многих промышленников, а также

и рабочих Запада требуют предотвращения «холодной войны», требуют экономического сотрудничества.

Простые люди мира говорят под новый год:

—Пора кончать с отвратительной «холодной войной!» «Да здравствует мир!»

А. Ибрагимов,
учитель истории Абшевской школы, сель

Знаете ли вы

...что в европейском году вплоть до XI в. встречается упоминание сахара, как о лакомстве. Прославленный Г. пример, применен как...лекарство.

...что на I ставке в II году была ткань из папаставником пауки с острокар.